

...amely a kormány és az ellenzék között van, sőt a körülmények egész sora még mélyítette azt. Itt van a nagyváradi, rétsági, miskolci választások sok-sok komissziója, a Zsírky mandátuma ügyében hozott döntés, azóta történt a miniszterelnöknek az a kielégítése és interjúja, melyben azt állítja, hogy a magyar nemzet az ő politikáját helyesli. A passzívitásnak és az ebben rejlő tegezvernek feladása nem történhetik meg addig, amíg a füst és az egész vonalon titkos választójog biztosítva nincs. Történetnek kísérletek akár a házelnökség, akár a kormány, avagy más személyek részéről, hogy aranyhidat építsenek nekünk. Nincs erre szükségünk, hogy személyenként visszatérhessünk a parlamentbe. Mi nem személyes érvényesülést keresünk, nekünk a demokrácia érdekében országos eredmények kellene.

A diplomáciai testület Horthy kormányzónál

A budapesti diplomáciai testület tagjai utó napján délelőtt tizizenkét órákor tisztelegtek a kormányzónál. A diplomáciai kar nevében annak doyenje, Schioppa Lőrinc pápai nuncius üdvözölte francia nyelven a kormányzót, aki ugyancsak francia nyelven köszöntötte meg az üdvözlést és így folytatta:

— Magyarország az isteni gondviselésbe vetett bizalommal és azzal a szilárd elhatározással, hogy ezeréves kultúrájának eredményeit megőrzi, továbbra is folytatja békés munkáját és abbéli törekvéseit, hogy az ország pénzügyi talpraállását megvalósítsa. Az ország örül, hogy ehhez a munkához sikerült megnyernie a nemzetek szövetségének és az önkéntes oltalmát nyújtó államok legnagyobb részének támogatását.

A kormány, a nemzetgyűlés, a honvédség és a budapesti református egyház is üdvözölték a kormányzót utó napján.

Óriási viharok Angliában

London, január 2. Egész Nagybritanniában és a La-Manche csatorna feletti újból heves vihar dühöng. A Londontól kiinduló légi forgalom ismét szünetel. A Themze kilépett medréből. Néhány helység el van rekesztve a külvilágtól.

A tegnap este óta dühöngő szélvihar a legutóbbi 11 nap óta a hatodik vihar eset. Egyes helyeken a szél ereje elérte a 40 mérföld óránkénti sebességet. A csatornán a hajóforgalom a legnagyobb nehézséggel küzd. Majdnem minden jelzett hajó elmarad. London és 14 vidéki város között a telefon-összeköttetés megszakadt. A szélvihar ismét heves eső kísérté. Az éjszaka folyamán az eső olyan tömegben omlott, hogy a két legnagyobb londoni csapadékjelző készülék tönkrement. Az ár víz a Themze völgyének középső és felső részén igen nagy károkat okozott. A tengerpart több városában a partvédő gátak ledőltek.

Letartóztatott buzaacsalo

A Gyémánt Géza és Társa debreceni fűszerkereskedelmi részvénytársaság csalás miatt fellejtést tett a debreceni rendőrségen Löwi Viktor tiszalóki fakereskedő ellen, aki 50 millió koronával károsította meg a részvénytársaságot. Löwi a múlt év november 4-én megjelent a Gyémánt cég irodájában és eladásra kínált 150 métermáza búzát. A búzát meg is vették tőle és átadták neki 50 millió korona előleget azzal, hogy a 150 métermáza búzát november 18-ra le kell szállítani. Löwi azonban többszöri felszólításra sem szállította le a búzát.

A Gyémánt cég feleltetésére a debreceni rendőrség őrizetbe vette Löwi Viktort. Pésus László dr. rendőrfőkapitány ma délelőtt kihallgatta Löwit, aki beismerő vallomást tett és elmondta, hogy azért csalta ki a Gyémánt cégtől az 50 millió koronát, hogy a miskolci és tiszalóki hitelezőinek egy részét kielégíthesse. Löwi Viktort kihallgatása után elkísérték a bíróság székére.

**Angol gyapju HARISNYÁK
FRANK EDÉNÉL.**

A kereskedők és iparosok nagygyűlésen tiltakoznak a fogyasztási szövetkezetek és hatósági üzemek terjeszkedése ellen

Az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek, nevezetesen a kereskedelmi és iparkamara, az ipartestület, a Baross-szövetség, az OMKE, a Fűszerkereskedők Egyesülete és a Kereskedő Társulat ma este rendkívül népes értekezletet tartottak a Kereskedő Társulat hivatalos helyiségében. Békés Lajosnak, a Kereskedő Társulat alelnökének elnöklésével.

Az értekezlet tárgya a fogyasztási szövetkezetek egészségtelen terjeszkedésének kérdése, valamint az ugynevezett hatósági üzemek és alkalmi elárúsítók működésének bírálata és az ezek ellen meglehetősen intézkedések sorozata volt.

Szabó Mihály dr., az értekezlet előadója az érdekképviseleteknek az ügyre vonatkozó álláspontját ismertette és határozati javaslatot mutatott be, amelyet az érdekképviseletek által január 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órákor a Kereskedő Társulat dísztermében tartandó nagygyűlésen terjesztenek elő. A határozati javaslathoz hozzászóltak a kereskedelmi és iparkamara részéről dr. Diezlg Alajos segédtitkár, a Baross-szövetség részéről dr. Szabó Sándor, az ipartestület részéről Bessenyei Gyula és Krisch Károly, a Kereskedő Társulat rész-

ről Hegedűs Sándor, Nagy József főtitkár és Békés Lajos alelnök.

Elhatározta az értekezlet, hogy a vasárnapi nagygyűlés sikere érdekében minden lehető megtesz, az érdekképviseletek kiállnak is propagandát indítanak és ezt a mozgalmat, mely az egész ország iparos- és kereskedő társadalmát veszélyezteti létéréjében, országos jellegűvé építik ki.

A Kereskedő Társulat vezetősége felkéri az érdekelteket, hogy a nagygyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Az ipartestület felhívása Debrecen iparosaihoz

Az utóbbi években sok sérelem érte az iparosokat a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és más, a háborús idők folyamán gombamódra megszorított alkalmi egyesülések részéről, amelyeknek működése az érdekeltekre leheletlen helyzetet teremtett. A sérelmek feltárására és az országos mozgalom indítása céljából az ipari és kereskedelmi érdekeltség 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órákor a Kereskedő Társulat dísztermében nagygyűlést tartanak, amelyre az iparosok tömeges megjelenését kéri az ipartestület elnöksége.

Csernoch hercegprímás az antiszemitizmus ellen

A Neues Wiener Journal újságvélelőjében Csernoch János, Magyarország bíboros hercegprímása nyilatkozik. Előbb a legitimizmussal és bolsevizmussal foglalkozik, majd végül eles, kiméletlen hangon elítéli az antiszemitizmust, amelyekkel a katolikus egyház semmiféle közösséget nem vállalhat.

— Kell, hogy végre végeszakadjon minden kihágásnak. — folytatja Csernoch rendkívül érdekes nyilatkozatát — és a szorgalmas, kitartó munka korszakának kell következnie minden botrányra, fajok és felekezetek üldözése nélkül.

Minden felekezetnek egyenlő joga van

a régi, hagyományos felfogás szerint és ez mindenkor legteljesebb tulajdonsága volt a magyarságnak. Ez a politika szerezte meg Magyarországnak a háború előtti Európa legértelmesebb és legszabadlelvűbb államának helyét.

— Ebben a tekintetben én járok elől a példával, mint a magyar katolikus egyház feje. En nem ismerek különbséget ember és ember között! A budapesti főbíróval a legszorosabb baráti viszonyban vagyok és valóban, nagyon sokra becsülöm ezt a komoly, tudós férfit. En csak becsületes vagy tisztességtelen embert ismerek és ez az egyetlen különbség, amelyet emberek között teszek. Nem igaz az, hogy antiszemita uszítás mögött, a mely legnagyobb szomorúságomra Magyarországon a legutóbbi időben elhatárolódott, ott állna a katolikus egyház. Gondoskodom róla, hogy a magyar papság tiszta maradjon ezektől az üzemeltől és minden alkalmakkal a leghatározottabban ítélelem a kilengéseket. Aki zsidóellenes uszítást folytat, nemcsak rossz ember, hanem rossz keresztény is, mert lábbal tapossa a kereszténység legszentebb parancsát: a felebaráti szeretetet.

Hiába verik a mellüket a botránycsinálók, hogy keresztény meggyőződésük ösztönzi őket az uszításra, hiszen a kereszténység ezerszeres várának ormáról kiáltom feléjük, hogy **semmirekellő emberek és nemcsak nem keresztények — de egyáltalán nem emberek az én szememben.**

A hercegprímás beszélt még Bécsről, a Pazmaneumról, amelyet mindenáron fenn akar tartani, szót a legitimizmusról, végül aggódalmas hangon nyilatkozott a bolsevizmusról.

Szenzációs letartóztatások a porosz állami bank panamája miatt

Berlin, január 2. Berlinben olyan hatalmas pénzügyi botrány robbant ki, amely vetekszik a francia Panamabotrányval s a Bontoux-féle bukással, amely százezrek ekzsztenciáját tette tönkre.

A Kutsker-Barmat-féle bukás magával rántotta a Nagy Frigyes által alapított Porosz Állami Bankot és valószínűleg összeomlik a Deutsche Merkurbank is, amelynek üzemét zár alá vették.

Ez a zárlat 60 cégre lehet végzetes hatással, amelyek a Barmat-konzernbe tartoznak s üzemeltetkez embert foglalkoztatnak.

Egyes lapok szerint a Porosz Állami Bank követelése 100 millió aranymárka, ezzel szemben a bank igazgatósága kijelentette, hogy 45 millió aranymárka kölcsönt adott, amelynek egy részét vissza is fizették.

A berlini Garancia-bank, amely szintén a Barmat-konzernhez tartozik, kijelenti, hogy a vállalatnak folyósított hitelek révén a porosz állami bankot nem érheti károsodás, mert az igénybeveti kölcsönöket 40 millió aranymárka erejéig más nagy biztosító társaságoknál vizontbiztosította.

Szenzációs letartóztatások
A Barmat-konzern főigazgatóját, Barmat Henriket Schwanevörder-

szigeti kastélyában fogták el; a tavon egész rendőresónak-flotta cirkált, hogy meg ne szökhessen. Barmat Henriket, Izákot és Salamont Berlinben fogták el; erre a célra 300 rendőrt mozgósítottak, akik körülvették a Barmat-konzern bankjait és az igazgatók lakását. Letartóztatták Rühel, a Porosz Állami Bank igazgatóját és Hellwig titkos tanácsost is, aki a Porosz Állami Bank kötelekeiből kilépett és Barmatknál yállalt állást, hogy azután összeköttetése révén megszerezze a cégnek a Porosz Állami Bankot, mint hitelezőt. Letartóztatták még Kauz Emül miniszteri tanácsost is, továbbá a konzernhez tartozó Merkur bank két igazgatóját: Lichtensteint és Levyl, Staub nyugalmazott kormánytanácsost, a Berlin-Burger vasművek rt. igazgatóját is. A Barmat-konzern különböző vállalatának számos cégvezetőjét és egyéb tisztviselőjét kimerítő kihallgatás végett fogvatartják.

A monarchisták és a fajvédők politikailag akarják kiliáztatni a kormányt a zsidók ellen

A fajvédő sajtó arról ír, hogy a zsidó töke az a mételev, amely megrontja a gazdasági életet együtt a közgazgatás minden szervét. Jelek mutatkoznak arra, hogy a zsidókatra hi-

vatott hatóságok is ilyen szellemben dolgoznak. A nyomozásról a nagy nyilvánosság, a sajtót nem tájékoztatják, ellenben bizonyos nacionalista organizációk a vizsgálat minden fázisáról információkat kapnak s igyekeznek azt úgy kihasználni, hogy a botrányba kevert magasrangú pénzügyi kormánytényezőket tisztára mosás és minden vétket rákenjenek a lelkiismeretlen és zárlott tökére.

Hatalmas befolyások kezdenek érvényesülni például Kautz volt porosz pénzügyminiszteri igazgató megmenntésére, akiről azt a hírt terjesztik, hogy nem lehetett büntös a Porosz Állami Bank megkárosításában, hiszen csak öt héttel ezelőtt tért vissza Angorából, ahol több mint egy éven át a török agrárbankot vezette.

Nyilatkozott a porosz pénzügyminiszter is, aki kijelentette hogy az állami banknál némelyek látszólag attól a becsúlytól futve, hogy nagybank- és hitelműveleteket hajtsanak végre, olyanokat, aminek nem is esnek a porosz állami bank üzletkörébe, könnyelműen kölcsönönerációkba bocsátkoztak, holott az állami bank intézői és hivatalnokai az ilyen nagy szabású tranzakciókkal nem is képesek megbirkózni, hiszen nem is erre voltak rendelve. Elismeri a miniszter, hogy a porosz állami banknál sok más ok közrehatása következtében is foyatékos volt az ellenőrzés.

Berlin, január 2. A Barmat-botrány ügyében ma nem voltak újabb letartóztatások, sőt a már letartóztatott igazgató és főbb tisztviselők közül is igen sokat szabadon kell bocsátani nehogy a bankok több ezer embert foglalkoztató mechanizmusa megálljon.

Bergonié meghalt

Az orvosi tudomány martíra

Bordeaux, január 2. Ma reggel meghalt Bergonié, a híres radiológus, aki tudományos kutatásainak esett áldozatul.

Bergonié 1857-ben született Bordeauxban. Az egyetem orvosi karán működött. — Allandóan tudományos radiológiai kísérletet végzett, különösen a világháború alatt, amikor egy katonai kórháznak volt a vezetője. A Röntgen-féle X-sugarak felfedezése után a rák tanulmányozásának szentelte munkásságát és a radio-terápia segítségével alapvető tudományos felfedezéseket tett amelyek a rák orvoslására alapul szolgáltak. A rádió-terápia az emberi testre való káros hatása következtében Bergonié két évvel ezelőtt kénytelen volt jobb karját levágtatni és nemrég újabb operációnak kellett alávetni magát. Néhány héttel ezelőtt megjelent a nagybeteg Bergonié ágyánál Petain tábornok és megható innepség keretében átvivotta a halál küszöbén levő tudósnak a köztársaság legnagyobb kitüntetését, a becsületrend nyakkeresztjét.

A Temps jelentése szerint Bergonié halála előtt azt az óhajtását fejezte ki, hogy holttestét a bordeauxi orvosi kar az emberi testen észlelhető rádium-hatások tanulmányozására használja fel.

Csalás előleggel

Benkő Albert nagykereskedő-i sertés- és marhakereskedő tavaly decemberben Korom Kálmán debreceni hentesmesternek eladásra kínált hét darab kövér sertést azzal, hogy a sertéseket a megvétel után három napra szállítja. Az üzletet meg is kötötték és Korom átadott Benkőnek hétmillió korona előleget.

A megvásárolt sertéseket azonban Benkő többszöri felszólításra sem szállította le. Emiatt Korom Kálmán fejelentette Benkőt akit a nagykereskedő csendőrsé a múlt év utolsó napján kísérte be a debreceni kir. törvényszék fogházába.

Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd ma délelőtt kihallgatta ki Benkő Albertot, aki beismerő vallomást tett és elmondta, hogy kövér sertéséj nem is voltak és csak azért csalta ki Korom Kálmántól hétmilliót, hogy régebbi tartozásait valahogy törlessze.

A kihallgatás során Benkő beismer még egy csalást. A múlt év novemberében ugyanis Révi Ferenc debreceni terménykereskedőnek eladott 150 métermáza szemestenerit és Révitől fel is vett 8 millió korona előleget.

A tengerit nem szállította le, egysezeren azért, mert nem volt tengerie.

Benkő Albertot kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték.

A kollégium köldöttsége Degenfeld gróf főgondnoknál

A református Nagytemplomban megtartott újévi istentisztelet után a kollégium tanári kara és tisztviselői Karai Sándor kollégiumi igazgató vezetésével elmentek gróf Degenfeld Józsefhez, a tiszántúli egyházközségi főgondnokhoz, hogy az újév alkalmából szerencsekívánataikat fejezzék ki a Kollégium nagy pártfogója előtt. Csatlakoztak hozzájuk dr. Révész Imre egyházközségi főjegyző, Dóczy Imre gimnáziumi felügyelő és Nagy József, a debreceni református egyház gondnoka is.

Az üdvözlő beszédet Degenfeld gróf előtt Karai Sándor kollégiumi igazgató tartotta. Megemlékezett Degenfeld grófnak a kollégium érdekében kifejtett nagy munkásságáról és vázolta a nagyhirű intézet mostani nehéz helyzetét, amelyben önzetlen és szeretetteljes támogatásra jobban rászorul, mint valaha. — kérte az Istent, hogy Degenfeld József grófit sokáig engedje még a kollégium és a magyar református egyház javára munkálkodni.

Dr. Papp Ferenc tanítónőképző intézeti tanár a leányközépiskolák minden tagozata nevében kívánt boldog újévet Degenfeld grófnak, aki a következő beszéddel válaszolt az üdvözlésekre:

— Tudom, hogy előrehaladt korban vagyok, de tudom, hogy teljes szívvel, lélekkel dolgozom az egyházért s kötelességemnek tartom, hogy annak javát minden időben előmozdítsam. Munkatársaimnak köszönhetek sokat, akik önzetlenül fáradságot nem kímélve még a tengereken túl is elmennek, hogy segítsenek a nehéz helyzetben lévő kollégiumon.

A beszédet nagy lelkesedéssel fogadták a tisztelők, akik ezután gróf Degenfeld József vezetésével Baltazár Dezső dr. püspök lakására mentek, hogy az Amerikában lévő püspök nejének és családjának adják át szerencsekívánataikat.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek** a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Selez György délután 5 órakor Seress Béla, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor G. Nagy Béla, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Marton Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Perpeth Ferenc, az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Zámory Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula a Nyilastelepen délután 3 órakor Zámory Sándor a tanácsok: Ondó, Vedres-dűlő; Siposs Imre, Könyves-telepen; Nagy Lajos, a Mártha-Biblia-körben délután 4 órakor Urav Sándor lelkes.

— **Újévi üdvözlések** a kir. ítélőtábla elnökénél, Oichváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök előtt az évforduló alkalmából az összes helyi igazgatási szervezetek kiküldöttjei megjelentek. A kir. ítélőtábla bírói karát Kulini Imre kir. ítélőtáblai tanácselnök vezette, aki megleghangú beszédben adott kifejezést a felső bíróság tagjai jókívánatainak. A kir. törvényszék bírói és fogalmazó személyzete dr. Kesserői Lajos kuriai bíró kir. törvényszéki elnök vezetésével jelent meg a kir. ítélőtábla elnök előtt, akiknek újévi jókívánatait a kir. törvényszéki elnök foglaltotta.

— **Az utazók Szilveszter-estje.** Sikeresül Szilveszter-estélyt rendezett a Debreceni Kereskedelmi Utazók Egyesülete klubhelyiségében nagy termében. Az egyesület az illis vezetősége ezúttal is a legjobb és legkellemesebb szórakozást biztosította a nagyszámúban megjelent közönségnek. Volt szép évszenny, rőtönzött kabaré-előadás és sok más tréfa. A közönség mindvégig a legjobb hancuálban mulatott bár ezúttal az egyesület nagyszerű vidám zene mellett reggelizt a táncot. A szépségverseny első díját Fischer Ilus, a második díjat Klein Ducl nyerte.

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Letartóztatták a Radicspárt vezéreit

A szerb kormány feloszlatta a horvát köztársasági parasztpártot

Belgrád, január 2. A belügyminiszter tegnap este tíz óra után átadta az újságíróknak a horvát köztársasági parasztpárt feloszlatairól intézkedő határozat szövegét. A határozat (köznyelven *ohsrana*) mindenképp megállapítja, hogy Radics István Kossutics párttitkár kíséretében a külföldön megengedhetetlen propagandát fejtett ki a szerb-horvát-szlovén állam ellen, majd Moszkvába ment, ahol csatlakozott a parasztiinternacionáléhoz, bár jól tudta, hogy ez a szervezet kommunista internacionálé teremtménye és szerve. A horvát köztársasági parasztpárt képviselői ezt a csatlakozást 1924 május 1-én helyeslően tudomásul vették és a pártot a moszkvai kommunista parasztpárt június 27-én fel is vette kebelébe. A Radics-párt előszóval és a sajtóban propagandát fejtett ki a kommunista internacionálé érdekében. A Radics-párt ilyenképpen kommunista célok szolgálatába állt. Hivatkozok továbbá arra, hogy Radics október 23-án kijelentette, hogy a szovjetkormány Csieserin utáni segítségét helyezett kiltatásba a horvát köztársasági parasztpárt számára. Maecsek alelnök és Kossutics titkár két ízben titokban jártak a bécsi szovjetkövetésen, ami azt bizonyítja, hogy a Radics-párt működése idegenek utasításától függ.

Megkezdődtek a letartóztatások
Belgrád, január 2. Zágrábba az

obszranáról szóló első hírek az éjszakai órákban jutottak el, de a nagy nyilvánosság csak a reggeli lapokban vett arról tudomást. A délelőtti folyamán Belgrádból igen kevés hír érkezett Horvátországba, mert a telefonvonalakat állítólag a belügyminisztérium vette igénybe. Későbbi hírek szerint a rendőrség azonnal megkezdte a letartóztatásokat és a házkutatásokat. A Páris-palotát, ahol a horvát köztársasági párt helyisége és Radics lakása van, a rendőrség körülvette, majd egymásután tartóztatták le Maecsek és Predavec alelnököket, a két Kossutovics-testvért, továbbá Krnevicot, a parasztpárt titkárát. Szegedi jelentés szerint az ottani Hrvatski Riecs két munkatársát tartóztatták le. A letartóztatások tovább tartanak. Radicsról egyelőre semmi hír.

Bottal támadt egy fiatal ember a horvát miniszterre

Belgrád, január 2. Drinkovics horvát tárcanőkülli miniszter lakásán egy fiatalember jelentkezett, aki megkérdezte a minisztert, hogy aláírta-e az obszranát. A miniszter igenlő válaszára a fiatalember botjával Drinkovics miniszterre rohant, aki csak fegyverével tudta megvédeni magát támadójától. A merénylő Samrilovic vakovári hivatalnok, akit a szálló személynöve átadott a rendőrségnek.

Fordulat a monostorpályi gyilkosság ügyében

Sebők András ártatlan? — Egy másik fiatalembert gyanúsítanak Rápolthy főjegyző elleni merénnyel — Fucsina nagylétei kéményseprő szennázciós vallomása

A monostorpályi gyilkosság ügyében érdekes fordulat állt be a napokban. Rápolthy Vilmos főjegyző meggyilkolásával eddig — mint megírunk — Sebők András földműves gyanúsították, akit előzetes letartóztatásba is helyeztek már a gyilkosságot követő napokban. Most azonban váratlanul más irányt vett a nyomozás és számos gyanúok szót a mellett, hogy nem a letartóztatott Sebők András a gyilkos, hanem egy intelligensebb ember követte el a merényletet a főjegyző ellen.

Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány december 25-én utasította Katona István és Lakatos István debreceni detektívcsoporthoz, hogy kapcsolódjanak bele a nyomozásba és keröljék meg azokat a csendőrségek, Katona és Lakatos kiutaztak Monostorpályiba és legelső dolguk volt kikérdezni a község háza személynöveit és megállapítani, hogy a gyilkosságot megelőzően ki volt a község háza és ki beszélt utólag a főjegyzővel. Rövidesen megállapították a detektívek, hogy közvetlenül a gyilkosságot megelőző percekben Rápolthy főjegyző Fucsina Zoltánnal, a nagylétei kerületi kéményseprővel beszélt, aki a számlát írtt rendezni és felvette a községtől pár millió koronát kitévő követelést. A számlák kiizetésénél Rápolthy főjegyző is közreműködött és maideg egy időben indultak le a hivatalból a főjegyző és a kéményseprő. A detektívek ki akarták hallgatni Fucsinát, de nem találták a községben, mert Fucsina Békéscsabára és onnan Budapestre utazott és csak tegnapelőtt érkezett haza.

Fucsina elmondta a detektíveknek, hogy míg ő a község háza a számlát rendezte és a német felvette a főjegyzőtől, észrevette, hogy

egy fiatalember állandóan beleskelődik a hivatal utcai ablakán.

Gyanus lett neki a dolog és attól félt, hogy a leskelődő ember őt várja, hogy elrabolja a felvett pár millió koronát. Nem is akart egyedül távozni a község házától és úgy intézte a dolgot, hogy együtt mehessen el a főjegyzővel, aki szintén haza készült. A hivatali szobából együtt is távoztak, a község háza udvarán azonban ő hátra maradt egy pillanatra, úgy hogy a főjegyző egyedül lépett ki a község háza kapuján. Azonnal utána sietett.

de akkor már lezúrták a főjegyzőt, közvetlen a kapu előtt.

A detektíveknek arra a kérdésre, hogy felismerné-e az ablakon leskelődő fiatalembert, Fucsina határozottan felelt:

— Jól megismerem magamnak az arcát, mert gyanusnak tűnt fel nekem.

A detektívek másnap bejárték Debrecenbe, itt kikérték a kir. ügyészségtől a letartóztatásban lévő Sebők Andrást és kivittek Monostorpályiba, ahol este hat órakor — a gyilkosság ilyen időben történt — odaállították a mellé az ablak mellé, amelynél Fucsina a leskelődő fiatalembert látta. A mikor Sebők benézett az ablakon, a szobában tartózkodó Fucsina kiáltott:

— Nem ilyen arca volt annak, aki benézett az ablakon, egészen más volt.

A detektívek Sebők András után egy másik gyanúba vett fiatalembert állították az ablak mellé. Amikor benézett az ablakon, Fucsina egyszerre felkiáltott:

— Ez volt az, ez nézett be az ablakon többször is egymásután!

A gyanúba vett fiatalembert, akire a falubeliek tették jellemessé a detektíveknek és akiben Fucsina felismerte a leskelődőt, őrizetbe vették. Nevét a nyomozás érdekében még nem áll módunkban közölni.

A gyilkosság első gyanúsítottja, Sebők András állandóan azt hangoztatta, hogy ártatlan, neki semmi része nincs a gyilkosságban s a vizsgálat eddigi adatai sem cáfolták meg Sebők András védekezését. Mint megírunk, a Sebők-nél tartott házkutatás alkalmával egy véres hosszú pengéjű kést találtak s felküldték a vegyvizsgáló állomásra annak megállapítása végett, hogy a késpen látható vérfoltok azonosak-e a meggyilkolt főjegyző vérével és mikor tanadtak a késpre. Ma délelőtti vizsgálatok a vegyvizsgáló állomárról a kést Preinnesberger Jenő dr. kir. ítélőtáblai bíró vizsgálóbíróval azzal, hogy olyan régiek a vérfoltok és olyan lazák az atomok, hogy már nem lehet megállapítani, vajon ember- vagy állatvértől erednek, továbbá, hogy a kés pengéjén sülttök foszlányokat is találtak. Sebőknek azt az állítást felhát, hogy dicszónóléskor vérezte be a kést, elő-

zöleg pedig sülttököt evett vele, a vegyvizsgálat nem cáfolta meg.

A vizsgálóbíró ma behozatta Nagy Eszter cselédeányt, Rápolthyék cselédjét, aki Sebők Andrással jó viszonyban volt és megkérdezte, tud-e valamit arról, hogy Sebők haragudott a főjegyzőre. Nagy Eszter eladta, hogy Sebők sohasem mondta neki, hogy haragszik a főjegyzőre bár a főjegyző kiiltotta a háztól és nem engedte, hogy vele barátkozzék. Preinnesberger Jenő dr. vizsgálóbíró Nagy Eszter fogvatartásáról holnap határoz.

A nyomozás a reitélves ügyben nagy erővel folyik és valószínű, hogy már napon belül sikerül világosságot deríteni a homályos ügyre, amely az egész Monostorpályi községet izgalomban tartja. A lakosság körében az a hír járja, hogy Rápolthyt nem Sebők ölte meg, hanem régiebb keletti bosszu műve a gyilkosság.

— **A belga király nem megy a Szaharába.** Párisból táviratozták: Mint a Havas-ügynökség Brüsszelből jelentti, a belga király lemondott arról a tervéről, hogy automobilon utazzék át a Szaharán.

— **Románia megiltotta a buza kivitelét.** Bukarestből jelentik: A minisztertanács a buzát elsősorndi élelmiszknek jelentette ki és elhatározta, hogy a buza, valamint mindenféle buzatermek kivitelét tiltja. A belső fogyasztásban a buza maximális árát vagyonként 90 ezer leiben állapította meg. Abban az esetben ha a hatóságok kereskedelmi uton ezen az áron nem vásárolhatják meg a buzaszükségletüket, a buzát vagyonként 90 ezer lejért elrekvirálhatják.

— **Dézi István tüzoltótsz jubileuma.** Dézi István tüzoltótsz, aki 30 éve szolgálja már törhetetlen szorgalommal, példás munkával a debreceni tüzoltótszot, megható, meleg ünneplésben részesítették újév napján délelőtti tüzoltótszai s barátai a jubiláns tüzoltótsz dr. Romcs Jenő tüzoltótszparancsnok üdvözlőte és megemlékezett arról, hogy ő az egyetlen tagja a tüzoltótsznak, aki a hivatalos tüzoltótsz megalakulásának első percétől kezdve derék, példás munkával végzi kötelességét 30 évi szolgálat után is.

— **A Hajdubazosi Gazda és Iparos Kör,** amely most alakult meg nagy sikerű szilveszteri mulatságot rendezett, mintegy száz család részvételével. A mulatságon jelen volt a község színe-ja, külsőleg is kifejezést adva annak a megértésnek és összefartásnak, amely Hajdubazos lakosságát egyesíti. A vacsorán Pihik István főjegyző, a kör alapítója tartott lelkes pohárközöntőt, az egyvetést és szeretettel hangszólva, majd Dézi Lukács és M. Nagy Lajos beszétek. Éjfélkor Berény Sándor ref. lelkész mondtott emelkedett, megható beszédet Pihik Istvánnal — aki a háziaszónvi tisztet látta el — és Orosz István tanító pedig magyar dalokkal gyönyörködtették a közönséget. A mulatság, amelynek rendezésében Basa Béláné és Nyírú Lajosné buzgólkodtak szép jelle volt a hátralmi békének, amelyet Hajdubazoson az egyházi és világi vezetők megteremtettek.

— **Róth Imre fogva marad.** A debreceni kir. törvényszék vádtaácsa ma délelőtti foglalkozott a család büntette miatt letartóztatásba helyezett Róth Imre debreceni ruhakereskedőnek a letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen beadott felleghamodásával. A vádtaács az előzetes letartóztatást elrendelő végzését meghagyta.

— **A postacsomagok forgalmi adója.** A kereskedelmi- és iparkamara feltéjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy a posta- és utasiorgalomban behozott áruk forgalmi adóját a rendzerének kérdését utalja a pénzügyminiszter a 7-ón kezdődő értekezlet elé. A kamara javaslatá ott az volna, hogy az általános forgalmi adót kivétel nélkül minden esetben a behozatali vám egy bizonyos, nyolctiz százalékbán állapítsák meg. A mai 25 százalékat ugyanis, tekintettel arra, hogy az új vámtarifa felemelt tételei január elsején teljes egészében életbejelenek, rendkívül magas. Ugy a vámhivatalokra, mint az érdekeltség nézve ennek a kérdésnek megoldása igen megnyugtató volna.

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK
SIPKOVITS Iúkor- és üvegcsiszológyműhelyében megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

— Eljegyzés. Grünbaum Juliska (Nádudvar) és Lusztig Dezső (Haidusámson) jegyesek (Minden külön értesítés helyett).

— A szakorvosok jegyzékének összeállítása. A népiéleti és munkaügyi miniszter legutóbbi rendelete, mely az Országos Orvos-Szövetség hivatalos lapjának 23-24-ik számában jelent meg, szabályozza a szakorvosi (specialista) cím használatát. A polgármester felhívja mindazokat az orvosdoktorokat, akik az általa összeállítandó „Szakorvosok hiteles jegyzékébe” felvéteni kívánják magukat, hogy ebből igényeiket okmányaikkal együtt 1925. január 20-ig nálam nyújtsák be. Akik pedig jövőben kívánják szakorvosi címet használni, erre irányuló igényüket okmányikkal együtt a polgármesternél esetről-esetre jelentésként be.

— A decemberi ényvüzési adó befizetése. Január 7-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek tejjgazdaságok, orfeumok és kabarék ugyiszintén mindazon kereskedők, akik általában fizetik a fényüzési adót. Január 7-én az A. B. C. D. E. F. betűi, 8-án a G. H. I. J. K. L. betűvel, 9-én a M. N. O. P. R. S. betűvel, 10-én a T. U. V. Z. betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekkel kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradottakat 14-én fizethetik, azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adóptörléket tartozik fizetni.

— Ptasinszky és Székelyhidu opera és balett estélyére jegyek már csak korlátozott számban kaphatók. Egyetlen estélyük 8-án a Bikában. Jegyek csakis Keszthely és Kronovitznál.

— Névjegyeket tetszés szerinti időre izléses kivételben legolcsóbban készit Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése, Első Takarékpénztárban.

— Cigarettafik Ön? — Sodorjon Janina papirt!

— Lusztig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

— Ügyvédek, pénzügyészek, irodák és kereskedelmi vállalatok figyelmébe! Az új „Minerva” ügyvédi, pénzügyészi és irodai határidő napló az 1925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelenit és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papírkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

— A Zsoldos Tanintézetek, az ország legrégibb és legismertebb köznevelési előkészítő intézetének igazgatója január 3-án, 4-én és 5-én Debrecenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika-szállóbeli lakásán 3-án és 4-én d. e. 10-1. d. u. 3-6, 5-én d. e. 10-1 óra között.

— Hócipőket, sárcipőket lavtanak Molnár testvérek műszerészek. Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.

— Mona Lisa mosolyába szerelmes az egész világ. Ilyen lesz a te képed is, ha Vargánál készílt fotográfiád.

— Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Világörzönben, nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 190.000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

— Ékszerek legolcsóbb beszerzési helye Weisz Mihály és Társa ékszerészeknél, Püspöki palota.

— Sweizl gumifűző nidozságok, fekete estélyi melltartók Goldstein Karolinánál, Mátyás-ut.

— Cserépkályhák raktáron, Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhás-mester. Piac-utca 99. Telefon 12-18.

— Névjegyeket 1 óra alatt készit Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papírkereskedése.

— TÜKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök újja őm tésé Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

SZOMBAT: A három grácia. A) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: A gyimesi vadvírág. Este: *Nóts kapitány.* Bérletszünet.

HÉTFŐ: Csokoljjon meg! Tisztviselest. A) bérlet.

KEDD: Az ezüst sirdy. B) bérlet.

A színházi iroda hírel:

Premierszerű hatást ért el a nagy-szerű látványos revü-operett, A három grácia felújítása. *Wége-hókka* nem volt az ismétléseknek és kihívásoknak.

Ma, szombaton A) bérletben Kovács Terus Gyöngyösvy Marv. Torma Gusztó, Székely, Unger, Károlyival a főszerepekben A három grácia színpadoperett.

Kovács Terus látsza vasárnap délután Gyimesi vadvírág fő női szerepét.

Ptasinszky Pepi a színházban. A m. kir. Operaház világhírű primaballerinája február 7-én és 8-án vendégszerepel a színházban mely alkalommal a lezenehez és legszebb balettet A rózsá lelkét is előadja.

Művészszínházak

APOLLÓ 2 sláger egyszerre Zoro és Hunval Szerelm a legpontos alati Megzavart nászét, Viola Danával. Jön: Álom a boldogságeről.

VIGSZÍNHÁZ. Mia Mav világfilmie Erősebb a szerelemnél, a lezizegatóbb drámák egyike. Jön: Napkelet hercege.

URÁNIA. Négyarcu asszony. Paramount film. Betty Compsonnal. Jön: Párisi rongyszédők

METEORBAN Vasárnap Faddalom a háztetőn, amerikai világ-burleszk és az új gazdagok, amerikai attrakció. Robert Warvickal a főszerepben.

Kistarcsai 55 (56), Láng 140 (142), Magyar acél 220 (225), Mác 25.5 (26), Rlma 141-142 (142-143), Schick 58 (5), Lámpa 150 (152)

Guttman 810, Hazai Fa 100, Kronberger 10, Ofa 540, Stavonia 72, Nacsici 2325-2330 (2350), Nemzeti Fa 505-510.

Bur 150 (152), Nova 170 (172), Trósz 172.5 (173.5), MFTR 255 (257)

Cukor 2550-2560 (2575), Georgia 415 (418), Izzó 900 (910), Auer 1120, Gschwindt 218, Részvényssör 385 (390), Krausz szesz 57 (57.5), Gvapiumosó 51, Szövkötő 41, Karton 107 (108), Danica 104 (105), Bóni 92 (93), Német Mezőg. 130 (132), Österm. 235, Gumi 286-278 (290).

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 21410-29640 Hollandi forint 29190-29440, Belgrad 1126-1132, Dinar 1106-1126, Bukarest 376-378, Leu 376-378, Brüsszel 3642-3660, Belga frank 3612-3640, Kopenhága 12835-12905, Dán korona 12635-12765, Krisztiaia 11015-11075

Norvég korona 10815-10975, London 345-347000 Angol font 344-347000, Milánó 3068-3084, Lira 3048-3078, New-York 72770-73150, Dollár 72320-72900, Páris, francia frank 3954-3974, Prága 2194-2206, Cseh korona 2174-2194, Zürich 14185-14255, Svájci frank 14085-14225, Bécs 10210-10260, Berlin 17310-17400, Márka 17110-17260, Szófia 532-534, Leva 527-533, Stockholm 19610-19710, Svéd korona 193600-19510.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, forintos 16500-17000, ötkoronás 31500-32500, szinezüst 1500-1550, szinarany 50-50500 arany huszkoronás 316-320000 platina 210-220000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 27.85 London 24.33, New-York 513, Brüsszel 25.62.50, Milánó 21.65, Hollandia 207.90, Berlin 122.25, Bécs 0.0072, Szófia 3.75, Prága 14.45, Varsó 99, BUDAPEST 0.00705, Bukarest 2.65, Belgrad 7.925

A kattowiczi porosz központi bányából származó elsőrendű porosz szenet, koksot, mosott kovácszenet

száraz import bukhasáb és aprított tüzfát bármely mennyiségben azonnal házhoz szállit

VÁGO REZSŐ szén- és tüzfatelepe

Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. Központi iroda Piac-u. 81. 1338.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik

szézon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból RÖTH szabóüzletében, Bika-bérház.

Más vállalat miatt sürgősen eladó!

Egy Majerszky-féle modernül berendezett komplett olaj-és daráló-malom hidraulikus présel, teljes szíjjáráttal, épülettel, 600 □ telekkel.

Egy Hoffher és Schranz gyártm. 48 colos, 2 éves, teljesen új cséplőszekrény, 1 drb 8 HP. gőzgép, mely az olajmalmot hajtja és nyáron csépl a községben, egyedüli olajmalom, Biztos megélhetés. Jutányos áron eladó.

Ugyanott bérbeadó jömenetelű fűszerüzlet korszmával és lakással, több melléképülettel. Csak személyesen tárgyal a tulajdonos Fodor István, Pocsaj.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.713.25 papirkorona)

Tartott irányzat az értéktözsden

Budapest, jan. 2.

A porosz állami bank világraszóló botránva az európai tőzsdéken természetesen érezteti hatását Ennek ellenére a budapesti értéktözsden ma tartottak voltak az árfolyamok, a legtöbb érték a decemberi utolsó üzleti napon érvényben volt középárfolyamok körül cserélt gazdát. A mai kasszanapon 120 milliárd értékű papírforgalom bonyolódott le a legnagyobb rendben

Az utótözsden

noha Bécsből nyugodt zárlatról érkeztek hírek, a hangulat változatlanul kedvetlen, az üzlet teljesen jelentéktelen volt. A prolongációk sem tették elevenebbé az árlémet. A profon-

gációs díjak seholsem érték el egy százalékot, félkettő után pedig már a mai legalacsonyabb árfolyamokon kötöttek prolongált értékekben. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-magyar 40 (41), Hazai 147 (147), Magyar Hitel 512 (517), Ingatlan 245 (250), Cseh 20, Leszámtóló 70 (71), Magyar-Német 20, Osztrák Hitel 170 (162), Kereskedelmi Bank 1215 (1225), Alt. Takp 138 (140), Pesti Hazai 3480-3490 (3500).

Borsod-miskolci 218 (220), Concordia 46 (47), Első bpesti Gőz 148 (150), Hungária 126 (127), Viktória 280 (285).

Bécsini 1275, Kohó 415-420 (430), Köszén 3350-(3375), Salgó 558 (564), Urikányi 935 (940).

Athenaeum 98 (100), Pallas 87-88 (89), Pevgyver 1080 (1100), Ganz-Danub 3595 (3615), Ganz Vill. 1620 (1680).

25 január 3.
 onával
 buza
 mára megszár-
 onban változat-
 lt. Mintegy 10-
 rélt gazdát átlag
 sabb áron Rozs-
 el 430 ezer ko-
 ten. Egy vagom
 koronáival ad-
 vevőknek piacán
 obh élelkek, fő-
 riben.
 kg-os tiszavidék
 gyéb 520-522,5,
 532,5-535, egyéb
 -435. takarmány-
 pa 470-500, kö-
 410-420 tengeri
 -230 korona.
 utók
 éjjel-nappal
 János
 gépműhely
 Telefon 1042.
 JÓZSEF
 RÁSZ
 CHENYI-U. 42.
 itelben, szolid
 mál iparműv-
 ali karokat, fa-
 ábreket, kép-
 ket.
 TRA“
 rtfátvíteli vállalat
 van-utca 2.
 895.
 lesztő telepek
 ét, kását, fű-
 aros villágítási,
 berendezését,
 kmába tartozó
 tányosabb árak
 szakmunkások.
 díjtalan.
 elsőrendű
 ágcszenet
 tűzifát
 szállít
 zifatelepe
 31.
 38.
 thatik
 nyagból
 érház.
 eladó!
 mplett olaj-
 árattal, épü-
 2 éves, tel-
 mely az olaj-
 yedüli olaj-
 korcsmával
 esen tárgyal
 ándor
 és orvosi
 ebreczen,
 6-u. sarok.)

Olcsó
ALKALMI
 ajándékok
ÓRÁKBAN — ÉKSZEREBEN
Végh és Jeddy Szabó
 ékszerésznél kaphatók
Hunyadi-utca 15. sz.

Autófuvarozást
 vállal téli bundával helyben és vidékre
Vértessy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
 Autooladásra olcsó megbízásaim vannak.

TENGELY, RUDVAS, LEMEZ, SZEG
 és konyhaberendezési cikkek
 legolcsóbb bevásárlási forrása
FARKAS ÁRON
 vaskereskedésében, Debreczen,
 Csapó-utca 18. Telefon 11-46.

ALKALMI
 ajándéknak legszebb
CIPOK
 az **ERKŐ** cipőáruházban
PIAC-UTCA 75.

Telefonok, villamos sze-
 relési anyagok, izzók,
 dinamó huzalok gyári
 árban. Földvári,
 Debr. I. Elektrotechnikai
 gyár, Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

Szőrmekabátok
 alakítását és bármilyen
 szücs munkák elkészítését
 legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
 Miklós-utca 22. szám.
 Kész és nyers árak nagy választékban.

Ha nincsen pénze,
 úgy jöjjen **Kaiserhez,** Piac-u. 7.
 hol részletre is a legolcsóbban
 vásárolhat vászon, zephir, női és férfi
 divatcikkeket. Tájékoztató árak:
 Liberty sima, minden színben . . . 36,000 K
 Kelengye vászon 19,500 K
 Kreton, voal, zephir maradékok . . . 20,000 K
 Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . . 105,000 K
 Fehér piké lng 110,000 K
 Harisnyák, keztük, női lng, combine,
 férfi és női szövetek, paplanok, abro-
 szok, törülközők, szőnyeg, ágygarni-
 turák, menyasszonyi kelengyék.

MOST JELENT MEG!
Egy aktuális könyv!
Mindenki részére!
 18 kultúrnyelven jelent meg
 immár ez az oly rövid időn
 belül világhírűvé vált könyv.
Coué Emil:
„Egészség és
önfegyelmzés“
 („Autoszugesztio.“)
 Bolti ára korona **44,100.**—
 Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében, a főposta mellett.
 Könyvujdonyságok mindennap érkeznek.

Tea rumok,
 likőrök, gyümölcspálinka-
 különlegességek, cognacok
 legolcsóbban, legjobb mi-
 nőségben beszerezhetők a
SZILÁGYSÁGI
 szeszkereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
 Tegyen egy próbavásárlást!

Patkány- és egérirtó
 biztosan ölőképés, hatásággal
 szabadalmazva. — Házállatokra nem
 veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festékküzetében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
 Saját érdekében győztesdjön meg
 mindenki róla.

K A S E T T Á K
 intarsia berakással
 Lószerszám és Butorveretek
 legújtanosabban
 Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Bérautók
 csukott és nyitott, nappal vagy éjjel
 bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi rt.-nál
 Hatvan-utca 53.
 Telefon 728 vagy 15-12.

Vizvezeték munkálatokat
 készít szakzerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
 Telefon 937.

Jó hencserek, madracok
 készen kaphatók
GLATTSTEIN kárpitosnál,
 Hatvan-utca 1., II. udvar,
 Püspöki-palota.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácscszen
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
 azonnali szállításra napi árban
 beszerezhető
BARTHA fa- és szén-
 telepén
 Ispotyály utca 3/b. Telefon 785.

A MÉSZÁROS-FÉLE
műköszörüldében
 a mai napon a következő árak
 mellett dolgozunk:
 Borotva 15-24,000-ig
 Hajvágó gép 22-24,000-ig
 Szabó ollók 18-24,000-ig
 Házi ollók 8-14,000-ig
 Manikür ollók 5-8,000-ig
 Konyhakések 3-6,000-ig
 Hentas kések 6-12,000 ig
 Bárdek 12-15,000 ig
 Gillette 1,500 K
 Korcsolya élemezések 8-10,000-ig
 Zsebkések javítása felelősség mellett.
Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

Tűzifa
 prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban,
 házhoz szállítva, valamint
porosz kőszén, koks,
mosott kovácscszen, elsőrendű hazai kő-
szenet jutányos áron, pontosan szállít a
FAFORGALMI R. T.
 ezelőtt **DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.**
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakksiszolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

Új varrógép németországi **2.700,000 K-ért**
 10 évi jótállással
 Saját készítésű csillárok!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak
 alkalmas dolgok eleső napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőtős és rövidáru üzletében Szentanna 3.
 la crepdeschin minden színben, leszállított árakban.

FEST LENGYEL TISZTIT
 mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

APRÓ HIRDETÉSEK.
5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszán-
 tuli Hirlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden
 további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

HÁZASSÁG

ARVALEÁNY vagyok, egyszerű gaz-
 dálkodó családból származom. Föld-
 birtokom nyugodt és biztos megél-
 hetést nyújt dolgozni akaró férfiak.
 Szolid, tisztességes, keresztény fér-
 fihez feleségül mennék. Szíves meg-
 kereséseket „Üres a ház” jellegre
 Sebestyén Imre hirdetőirodája, Bu-
 dapest, Király-u. 51. továbbít. 10493

URADALMI főintéző harminkeüenc
 éves nőtem ember vagyok. Eddig
 csak a munkának éltem, társaságba
 nem jártam, tehát a jövődobelím
 kiválasztására ezt az utat választ-
 tottam. Biztos állásom, azonkívül sa-
 ját földbirtokom megfelelő jövedel-
 met hoz, tehát érthető, ha jövendő-
 belimnél nem a hozományt, hanem a
 jölelkütséget, házjagságot veszem fi-
 zyelembe. Teljes névvel, címmel el-
 látott leveleket „Egy az Isten” jelleg-
 re Blockner hirdetőjébe Budapest,
 Semmelweis-u. 4. kérek. 10494

HÁZASSÁG céljából állami alkalm-
 zott megismerkedne 30 év körül
 katti, barna szemű, esetleg vidéki

hajadonnal, vagy özvegyvel. Leve-
 lek „Ha egymást megértjük” jel-
 légre az Egyetértéshez címzendők.

POSTA

26 ÉVES nő vagyok, megismerked-
 nek olyan uri emberrel, ki nűhez
 anyagi helyzetemből kiségitene. Ci-
 met „Jó barát” jellegre az Egyet-
 értéshez kérek. 13

VÉTEL

ISTÁLLÓTRÁGYÁT megvételre ke-
 resek. Simonyi-ut 9. sz. 10675
 IRÓASZTALOKAT keresünk meg-
 vételre. Fodor, Szent Anna-u. 2. 39

ELADAS

EÖTVÖS-U. 49. számú három utcára
 nyíló modern új ház eladó, mindkét
 sarkán üzlethelyiség. Három szoba,
 mellékhelyiségekkel elfoglalható. —
 Üzemelő élelmiszerbolt. 10426

Megnyílt BIRÓ ÁRPÁD divatháza

Szent Anna-utca 5.
a Hegedűs-féle áruház helyén.

Üzleti-átvétel folytán **leszállított árakon: vásznak, kanavásznak és rövidárak. Nagy választék selymekben és ruhaszövetekben. Meradók a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.**

ELADÓ a nagyállomás tőszomszédságában fekvő téglagyár feleresze: 19 kat. hold föld, 8 szobás úri lakás, istálló, szinek, körkemenő, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Mester-utca 29. 10397

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincszoba, konyha, mellékhelyisésekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. Ügyv. egy bekecs eladó. 10623

ELADÓ Homokkert, Budai Ézsaiás-utca 23 számú ház. Értekezni ügyv. 10679

ELADÓ Csigeokert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester-utca 29. 10398

BOR sestetert, 6 és új 100 literes fetelekben is eladó. Nap-u. 4. 10720

Mindenféle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbban
szerezheti be.

VARRÓGÉP kiűrdi gyártmányú Boblin 2.500 000 K ért. részletfizetésre is kölcsönre zártakra kapható. Szilágyi, Széchenyi 1. 10737

SAJÁT TERMESÜ ünnepi óbor 18000, új 16000. Literenként kapható mindennap Bőszörményi-ut 45. 10573

MINDENKINEL OLCSÓBB! Hálószobák, ebédlők, konyhaberendezések, sodrony, madrac és mindenféle fa- és vasbutorok nagy választékban Fenyves butoráruház. Kistemplomnál. 10628

KITŰNŐ saját termései bor literenként kapható. 6 20. új 18 ezer. Homok-utca 28. szám. 10700

DISZNÓULÉSHEZ fenyőfadézsák, zsírosbordák, minden nagyságban. Új és használt boros hordók állandóan raktáron javításokat jutányos árban készítenek. Báró György horoggyárban, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 10704

Elipusztíthatatlan
Rába szekérekerek és hirtő Gummikerek
RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁR.

BUTORRAKTÁR a legprímábban felszerelve minden igényt kielégít. Vértess butorasztalos, Burgundia-utca 13. szám. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 10145

ELADÓ 2 vas-, 2 faág, 500 kg. hordós káposzta, ezetes ugorka paprika, dinnye, paradicsom, Katz, Széchenyi 57. 34

BOR saját termelés, az ismert minőségű bakáros literenként kapható csak 16.000 K. Vasárnap reggel 9-3 óráig. Poroszlav-ut 53. 32

FELTŰNŐEN olcsón vállalok óra és ókszer javításokat. Apródy, Kiszvó-utca 45. 3. ajtó. 35

A HUNGÁRIA kávéházban kérjen: KÉKKUTI ÁSVÁNYVIZET. 9326

ÜVEGFALAK, vaskályha, kőművesi üzletberendezés eladó. Ügyv. egy burorozott szoba kiadó. Gál Ignác, Varga-utca 37. 13

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású **"Fáy" arckrém és szappan**
Egy légegy 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc**
"Arany egyezmény" gyárgyártásában DEBRECEN (színház mellett).
Ügyv. mindenféle piperecikkek, szappanok, arckréme, pouderek, hajolajok, fogkefék, illatszerek kímélve legolcsóbb napi árban beszeresetők.

CSILLAG-UTCA 112. nagytelki, kőkerítéses sarokház beköltözhető kétszobás lakással. D. M. K. E.-vel szemben eladó. Értekezni Bocskai-ter 12. szám. 24

SZÖVŐSZÉK, teljesen új, modern nyüstemelővel és az összes hozzávalókkal felszerelve eladó. Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 8. sz. 23

EGY jókarban levő szecsavágó eladó. Nyílt-utca 131. sz. 22

ELADÓ a nagytelepi határban 25 hold elsőosztályú fekete föld egy tagban a rajta levő 16 hold buzavetés-sel együtt és egy 6-os, nagyvonalú karban levő csepővíz, 10 éves a legújabb Nicholson gyártmányú, teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet Fehér László földmunkatulajdonosnál Nagykútán. 21

BOR saját termései Bocskai-kerü. kitűnő minőségben eladó. Híd-u. 8. 30

TOPOLYABETÉTES búkkfa házős-bák legolcsóbban beszeresetők Pacsirta-utca 17. 27

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. kilométernél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. ügyvédi iroda 26

ELADÓ 50 drb. pezsgős, 50 konyakos üveg, nagy 3 drb. lőszór matrac, Kiszvó-u. 53. üzletben 10683

A világhírű
"Cormick" traktorok 3 vasu ekével
felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselők
Ráhrer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

KORONA GÖZKENYÉRGYÁR
bizományi lerakataiban:
Barna kenyér 5000
Középbarna kenyér 6200
Fehér kenyér 7400
Király kenyér 8000

ELSŐRANGU frakk és sötétkék öltöny magasabb termetre megbízásból ladó. Pupa és Pásztor, Simonffy-u. 5. 11

DIVATOS fekete estélyi ruhák eladók. Egyfalom-utca 8. 8

CSALÁDI HÁZ gyümölcsös és veteményes kerttel, jó vízi szivattyús kúttal, 3 szobás lakással külön nagy kertés órákkal és baromfi udvarral eladó. Lakó nincs. Sámsoni sorompónál, Király Ferenc-u. 7. 7

FAJTISZTA fehér spitz him kutyá eladó. Csók-u. 3. 3

ELADÓ HÁZAK kedvező fizetési feltételekkel. Hatvan-utcaán elfoglalható üzletek és lakások. Kossuth-utcaán azonnal beköltözhető utcai lakással, istálló, nagy udvar. Vágóhídi villamosnál új ház mindenféle gazdasági épületekkel. Értekezni Lorántffy-u. 13. Ügyv. vaskályha új és használt férfi ruhák fias koca 7 árával eladó. 1

KERESLET

KÖNYVELESBEN jártas kisasszony azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok személyesen nyújtandók be. Friedländer Testvéreknél, Hatvan-utca 37. 10608

HATVAN-UTCÁN vagy közelben egy szoba, konyhás lakást keresek felépítésért vagy cserélek és esetleg ráfizetnék. Cim a kiadóban. 10390

MUNKÁSNŐK felvételnek a Városnyomda könyvkötészetbe. Bőszörményi-ut 6. szám. 9834

TANULÓLEÁNYOK művirágkészítésre fizetéssel felvételnek Rózsa virágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Városházánál) 10297

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult
"TŰZ"
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám.
Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkötőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.

Általában raktáron tart: kifűnő porosz kőszent, üzemi szent, bányá kőszent és mosott kovácszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

LAKÓTÁRSAT keres jobb módú 50 éves asszonyt, pénzbeszedő 50 éven felül ember. Szobával és konyhával szabadon rendelkezik. Értekezni a Tiszántúli kiadóban 10667

PEZESTÁRSAT keresek 20-35 millió koronával faipari vállalatomhoz. Szakismeret nem szükséges. Biztos megérthetés. Cim a kiadóban. 20

TISZTVISELŐT keresünk jó fizetés és egyéb járandóságokkal üzletszerzési munkálatokra. Csak középiskolát végzett urak jelentkezését kérjük megfelelő okmányokkal. Hazai Biztosító, Hatvan-utca 11. sz. 10713

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

VEGYES

KIADÓK Kossuth-utcai új bérháznál pince üzlet. 10388

UTCAI burorozott szoba ágyv. nélküli egy-két ur részére, ügyv. szerényebb egy szoba, konyha és sertésöl kiadó. Kut-utca 102. 10511

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézműmunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth-utca 15. kézműmunka-üzlet. 10486

KÜLÖNBEJÁRATU burorozott szoba kiadó. Károly Ferenc József-ut 6. 10641

PÉNZ! Pénzt és buzakölcsön 48 óra alatt is szerez. közvetít a Pataky-iroda. Pataky, Csabó-utca 19. sz. 10670

HENTESSEGÉD privát sertésvágást elvállal. Erzsébet-utca 10. 10696

BUTOROZOTT szoba konyha használatával azonnal kiadó. Zöldfa-utca 12. 10698

AJOUROZÁS, különböző szélességben, endlízést, applikást jutányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10738

CSIZMADIA iparos társulat január 14-én tartja évi szokásos táncestélyét. 10743

50 KGR. házltsírt adok annak, aki egyszoba, konyhás lakáshoz jutna. Lehet kertben is. Cim Független Új ághoz 38

PINCEHELYISÉG utcai betonát rakatárnak, műhelynek kiadó. Arany János-u. 13. 33

CSINOSAN burorozott utcai, különbejárattal szobát keres a központban. Cim: Simonffy-utca 7. házmeister 25

KÉT szoba, konyhás és mellékhelyiséssel álló udvari lakásomat elcserélném utcaival. ráfizetéssel. Lehetőleg Hatvan-utcaán. Cim a kiadóban. 18

JÓ házkoszot kapható. Busi-u. 7. sz. 3. ajtó. 17

60 MILLIÓ koronát kölcsön első helyre, félévre vagy esetleg hosszabb időre kiadok. Cim a kiadóban 16

TIZ milliót kölcsön adok fedezetre. Cim a kiadóban. 15

EGY szoba, konyhás lakás, utcai burorozott szoba, ágyv. nélküli, sertésöl azonnali beköltözésre kiadó. Kut-utca 102. 29

TISZTELT vevőimnek boldog újévet kívánok. Altmann Jenő szücsmeister Miklós-utca 22. 28

EGY SZOBA, konyha, speizből álló villanyvilágításos lakásomat elcserélném kisebb, belterületen Csokonai-utca 52. 9

ÜZLETET és üzlethehelyiségeket legutányosabban közvetít a Közvetítő Bank, Piac-u. 42. 6

PÉNZKÖLCSÖNÖKET, buzakölcsönöket legutányosabban közvetít: Debreczeni Közvetítő Bank, Piac-utca 42. szám. 4

Ha 1-es rendű
porosz szentet vagy száraz tűzfát vaggontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA-BEHÓZATALI R.-T.-
hoz, Fűrdő-utca 2.
Telefon 10-98. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Lapkihordó asszony felvétetik
Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.